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Newsletter 
Έδπα JEAN MONNET  
«Δημοζιονομική Διακσβέρνηζη ηης ΕΕ και Έλεγτος»  

 

 

Αύγουστος 2021 

Ειςαγωγή 
Σο δεύτερο τετρϊμηνο του 2021 ςτην ΕΕ ςυνεχύςτηκε η διαδικαςύα 
ολοκλόρωςησ του θεςμικού πλαιςύου των δημοςύων πολιτικών που θα 
χρηματοδοτηθούν από την ΕΕ κατϊ την προγραμματικό περύοδο 2021-
2027. Παρϊλληλα ολοκληρώθηκε η διαδικαςύα ϋγκριςησ από τα αρμόδια 
πολιτειακϊ όργανα τησ απόφαςησ του ςυςτόματοσ των ιδύων πόρων για 
την περύοδο 2021-2027, επιτρϋποντασ ϋτςι την ϋναρξη τησ διαδικαςύασ 
εξϋταςησ και ϋγκριςησ των προτϊςεων που ϋχουν υποβληθεύ από τα 
κρϊτη μϋλη ςτο πλαύςιο το Σαμεύου Ανϊκαμψησ για την αντιμετώπιςη των 
ςυνεπειών τησ κρύςησ του COVID-19.  
 
Ειδική Έκθεςη 08/2021 του Ευρωπαΰκού Ελεγκτικού Συνεδρίου: 
Υποςτήριξη τησ διαχείριςησ των εξωτερικών ςυνόρων από τον Frontex: 
όχι αρκετά αποτελεςματική μέχρι ςτιγμήσ  

Είναι γνωζηό όηι με ηη ζύμβαζη Σένγκεν δημιοςπγήθηκε έναρ ενιαίορ 

σώπορ κςκλοθοπίαρ, σωπίρ ελέγσοςρ ζηα εζωηεπικά ζύνοπα ζηην ΕΕ. 

Σςνεπώρ, η επιηήπηζη και ο έλεγσορ ηων εξωηεπικών ζςνόπων έσοςν  
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καύρια ςημαςύα για τη διευκόλυνςη τησ ελεύθερησ κυκλοφορύασ 
προςώπων και εμπορευμϊτων εντόσ του χώρου αυτού, ενώ παρϊλληλα 
ςυμβϊλλουν ςτη διαςφϊλιςη τησ εςωτερικόσ αςφϊλειασ και την 
αποτροπό δυνητικών απειλών ςτα ςύνορα. 
 
Ειδική Έκθεςη 09/2021 του Ευρωπαΰκού Ελεγκτικού Συνεδρίου: 
Παραπληροφόρηςη ςτην ΕΕ- υπό αντιμετώπιςη όχι όμωσ και υπό 
απόλυτο έλεγχο. 
Διαχρονικϊ καταγρϊφονται φαινόμενα παραπληροφόρηςησ ςτην 
επικοινωνύα μεταξύ των ανθρώπων, ιδύωσ ςτο πλαύςιο των οργανωμϋνων 
κοινωνιών. Με την πϊροδο δε του χρόνου εύναι εμφανόσ η αύξηςη ςτην 
κλύμακα και την ταχύτητα με την οπούα ψευδεύσ ό παραπλανητικϋσ 
πληροφορύεσ μπορούν να φτϊςουν τόςο ςτο κοινό ςτο οπούο 
απευθύνονται όςο και ςε τρύτουσ μϋςω των μϋςων κοινωνικόσ δικτύωςησ 
και των νϋων τεχνολογιών. Εύναι επομϋνωσ πιθανόν να προκληθεύ 
δημόςια ζημύα.                                   
 
Ειδική Έκθεςη 10/2021 του Ευρωπαΰκού Ελεγκτικού Συνεδρίου:   
Συνεκτίμηςη τησ διάςταςησ του φύλου ςτον προώπολογιςμό τησ ΕΕ –  
Καιρόσ τα λόγια να γίνουν πράξη 
Η ιςότητα των φύλων αποτελεύ μύα από τισ θεμελιώδεισ αξύεσ τησ 
Ευρωπαώκόσ Ένωςησ. Αναγνωρύζεται επύςησ ευρϋωσ ωσ ςημαντικό 
κινητόριοσ δύναμη τησ οικονομικόσ μεγϋθυνςησ. «υνεκτύμηςη τησ 
διϊςταςησ του φύλου» ςημαύνει την ενεργό προώθηςη τησ ιςότητασ 
μεταξύ γυναικών και ανδρών ςε όλα τα ςτϊδια και ςε όλουσ τουσ τομεύσ 
χϊραξησ και εφαρμογόσ πολιτικόσ. Η υνθόκη για τη λειτουργύα τησ 
Ευρωπαώκόσ Ένωςησ παρϋχει τη βϊςη για αυτό τη ςυνεκτύμηςη τησ 
διϊςταςησ του φύλου, υποχρεώνοντασ την ΕΕ να προϊγει την ιςότητα 
μεταξύ ανδρών και γυναικών ςε όλεσ τισ δραςτηριότητϋσ τησ. 
 
Ειδική Έκθεςη 13/2021 του Ευρωπαΰκού Ελεγκτικού Συνεδρίου: Οι 
προςπάθειεσ τησ ΕΕ για την καταπολέμηςη του ξεπλύματοσ χρήματοσ 
ςτον τραπεζικό τομέα είναι κατακερματιςμένεσ και η υλοποίηςη τησ 
οικείασ πολιτικήσ ανεπαρκήσ 
Ωσ ξϋπλυμα χρόματοσ νοεύται η πρακτικό τησ νομιμοπούηςησ των 
προώόντων του εγκλόματοσ μϋςω τησ διοχϋτευςόσ τουσ ςτην κανονικό 
οικονομύα, προκειμϋνου να ςυγκαλυφθεύ η παρϊνομη προϋλευςό τουσ. 
Εντόσ τησ Ευρώπησ, η Europol εκτιμϊ την αξύα των ύποπτων ςυναλλαγών 
ςε εκατοντϊδεσ διςεκατομμύρια ευρώ –ποςό που ιςοδυναμεύ με το 1,3 % 
του ακαθϊριςτου εγχώριου προώόντοσ (ΑΕΠ) τησ ΕΕ. ε παγκόςμιο 
επύπεδο, οι εκτιμόςεισ προςεγγύζουν το 3 % του παγκόςμιου ΑΕΠ. 
 

Δράςεισ τησ Έδρασ Jean Monnet 

                                                               
   
                                            
                                            
                                            

Π
 Ε Ρ

 Ι Ε
 Χ

 Ο
 Μ

 Ε Ν
 Α

 
  

21 

9 

19 

13 



3 

 

 

 

Έδρα JEAN MONNET 
Δημοζιονομική Διακσβέρνηζη ηης ΕΕ 

και  Έλεγτος 

  

Ειςαγωγή 

Κατϊ το δεύτερο τετρϊμηνο του 2021 ςτην ΕΕ 

ςυνεχύςτηκε η διαδικαςύα ολοκλόρωςησ του 

θεςμικού πλαιςύου των δημοςύων πολιτικών που θα 

χρηματοδοτηθούν από την ΕΕ κατϊ την 

προγραμματικό περύοδο 2021-2027. Παρϊλληλα 

ολοκληρώθηκε η διαδικαςύα ϋγκριςησ από τα 

αρμόδια πολιτειακϊ όργανα τησ απόφαςησ του 

ςυςτόματοσ των ιδύων πόρων για την περύοδο 2021-

2027, επιτρϋποντασ ϋτςι την ϋναρξη τησ διαδικαςύασ 

εξϋταςησ και ϋγκριςησ των προτϊςεων που ϋχουν 

υποβληθεύ από τα κρϊτη μϋλη ςτο πλαύςιο το 

Σαμεύου Ανϊκαμψησ για την αντιμετώπιςη των 

ςυνεπειών τησ κρύςησ του COVID-19. Αξύζει να 

ςημειωθεύ ότι, ςτο πλαύςιο αυτόσ τησ διαδικαςύασ, η 

πρόταςη που κατατϋθηκε από την Ελλϊδα υπόρξε 

από τισ πρώτεσ που αξιολογόθηκαν και εγκρύθηκαν, 

λόγω τόςο τησ ουςιαςτικόσ ορθότητασ και 

ςυμβατότητασ τησ με το ςχετικό ευρωπαώκό πλαύςιο 

όςο και τησ διαχειριςτικόσ επϊρκειασ που κρύθηκαν 

ότι διαθϋτουν οι εθνικού μηχανιςμού υλοπούηςησ των 

ςχετικών δρϊςεων. 

 

Επιπλϋον, ςτο πλαύςιο των δραςτηριοτότων τησ  

Έδρασ Jean Monnet, ςυνεχύςτηκε η αξιοπούηςη των 

ευκαιριών και των δυνατοτότων που παρεύχε η 

παραμονό, μϋχρι και τον Αύγουςτο 2021, του 

κατόχου τησ Έδρασ, Καθηγητό κ. Δημητρύου κιαδϊ 

ςτη Βοςτώνη, ωσ Επιςκϋπτη Ερευνητό (Visiting 

Researcher) ςτο Center for the Study of Europe,  

 

Pardee School of Global Studies του Boston University. 

Έτςι υπόρξε μια πολύ ςημαντικό εξϋλιξη, καθώσ ςε 

ςυνϋχεια τησ πιςτοπούηςησ του Καθηγητό κ. κιαδϊ, 

ωσ Ελεγκτό κατϊ τησ Απϊτησ από την ACFE 

(Association of Certified Fraud Examiners), με μϋλη ςε 

πϊνω από 190 χώρεσ ςε όλο τον πλανότη, υπεβλόθη,  

ςε ςυνεργαςύα του ύδιου με το Σμόμα Διεθνών και 

Ευρωπαώκών πουδών, αύτηςη για ϋνταξη του 

Πανεπιςτημύου Μακεδονύασ ςτο ACFE Anti-Fraud 

Education Partnership. Σο ACFE Anti-Fraud Education 

Partnership εύναι μια πρωτοβουλύα ενύςχυςησ προσ 

τουσ φορεύσ ανώτατησ εκπαύδευςησ, ςτο πλαύςιο τησ 

οπούασ παρϋχεται εκπαιδευτικό υλικό και 

αξιοποιούνται εξειδικευμϋνοι ειςηγητϋσ – 

Πιςτοποιημϋνοι Ελεγκτϋσ κατϊ τησ Απϊτησ ςε 

πανεπιςτόμια ανϊ τον κόςμο ώςτε αυτϊ να 

καταςτούν πϊροχοι γνώςησ και εκπαύδευςησ κατϊ 

τησ απϊτησ. Κατόπιν αξιολόγηςησ τησ ακαδημαώκόσ 

δραςτηριότητασ του Πανεπιςτημύου Μακεδονύασ και 

του Σμόματοσ Διεθνών και Ευρωπαώκών πουδών, με 

ειδικό ϋμφαςη και αναφορϊ ςτα γνωςτικϊ 

αντικεύμενα που θεραπεύουν ςε ςχϋςη με την 

καταπολϋμηςη τησ απϊτησ, το Πανεπιςτόμιο 

Μακεδονύασ μϋςω του Σμόματοσ Διεθνών και 

Ευρωπαώκών πουδών, με απόφαςη τησ ACFE, ϋγινε 

μϋλοσ τησ ACFE Anti-Fraud Education Partnership κι 

ϋτςι, από το ακαδημαώκό ϋτοσ 2021-2022, θα 

διδϊςκεται από τον Καθηγητό κ. κιαδϊ, ςτο 

Προπτυχιακό Πρόγραμμα πουδών του Σμόματοσ 
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Διεθνών και Ευρωπαώκών πουδών του 

Πανεπιςτημύου Μακεδονύασ το μϊθημα «Προςταςύα 

Οικονομικών υμφερόντων τησ ΕΕ – Καταπολϋμηςη 

Απϊτησ» ςτο οπούο θα αξιοποιηθεύ υλικό που χορηγεύ 

η ACFE με ςκοπό την εμβϊθυνςη τησ γνώςησ και τησ 

απόκτηςησ δεξιοτότων από φοιτητϋσ ςε θϋματα 

καταπολϋμηςησ απϊτησ. Λόγω τησ επιςτημονικόσ 

εξειδύκευςησ του Σμόματοσ, η ϋμφαςη θα δοθεύ ςε 

θϋματα καταπολϋμηςησ απϊτησ που αφορούν την ΕΕ 

αλλϊ και γενικότερα το διεθνϋσ περιβϊλλον. 
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Εύναι γνωςτό ότι με τη ςύμβαςη ϋνγκεν 

δημιουργόθηκε ϋνασ ενιαύοσ χώροσ κυκλοφορύασ, 

χωρύσ ελϋγχουσ ςτα εςωτερικϊ ςύνορα ςτην ΕΕ. 

υνεπώσ, η επιτόρηςη και ο ϋλεγχοσ των εξωτερικών 

ςυνόρων ϋχουν καύρια ςημαςύα για τη διευκόλυνςη 

τησ ελεύθερησ κυκλοφορύασ προςώπων και 

εμπορευμϊτων εντόσ του χώρου αυτού, ενώ 

παρϊλληλα ςυμβϊλλουν ςτη διαςφϊλιςη τησ 

εςωτερικόσ αςφϊλειασ και την αποτροπό δυνητικών 

απειλών ςτα ςύνορα. 

Κομβικό ρόλο ςε αυτό τη διαδικαςύα 

διαδραμματύζει ο Frontex, που ιδρύθηκε το 2004 και 

μετονομϊςτηκε ςε «Ευρωπαώκό Οργανιςμό 

υνοριοφυλακόσ και Ακτοφυλακόσ» (2016)  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

με ταυτόχρονη διεύρυνςη τησ αρχικόσ 

επιχειρηςιακόσ του εντολόσ προσ την κατεύθυνςη 

τησ διευκόλυνςησ τησ ολοκληρωμϋνησ διαχεύριςησ 

των εξωτερικών ευρωπαώκών ςυνόρων, που 

αποτελεύ τομϋα ευθύνησ των κρατών μελών. Σο 2019, 

οι αρμοδιότητεσ του Frontex ενιςχύθηκαν 

περαιτϋρω, με αναβϊθμιςη του ρόλου του από 

επικουρικό και ςυντονιςτικό ςε επιχειρηςιακό. 

Προκειμϋνου ο οργανιςμόσ να ανταποκριθεύ ςτισ νϋεσ 

απαιτόςεισ, κατϋςτη αναγκαύα η εκθετικό αύξηςη 

των πόρων του, η ςυγκρότηςη μόνιμου ςώματοσ 

10.000 ςυνοριοφυλϊκων ϋωσ το 2027 και η αύξηςη 

του προώπολογιςμού του κατϊ μϋςο όρο ςε 900 

εκατομμύρια ευρώ ετηςύωσ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

Ειδική Έκθεςη 08/2021 του Ευρωπαΰκού Ελεγκτικού Συνεδρίου:  
Υποςτήριξη τησ διαχείριςησ των εξωτερικών ςυνόρων από τον Frontex: 

 όχι αρκετά αποτελεςματική μέχρι ςτιγμήσ 
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Αντικεύμενο του ελϋγχου του Ευρωπαώκού 

Ελεγκτικού υνεδρύου υπόρξε το κατϊ πόςο ο 

Frontex αςκεύ αποτελεςματικϊ τισ τϋςςερισ από τισ 

ϋξι πρωταρχικϋσ δραςτηριότητϋσ του, ώςτε να 

ςυμβϊλει ςτην εφαρμογό τησ ευρωπαώκόσ 

ολοκληρωμϋνησ διαχεύριςησ των ςυνόρων και,  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ςυνεπώσ, να ςτηρύξει τα κρϊτη μϋλη ςτην πρόληψη, 

τον εντοπιςμό και την αντιμετώπιςη τησ παρϊνομησ 

μετανϊςτευςησ και του διαςυνοριακού εγκλόματοσ, 

ενώ εξετϊςτηκε και ο βαθμόσ ετοιμότητασ του 

Frontex να εκπληρώςει τη νϋα διευρυμϋνη εντολό 

που του ανατϋθηκε το 2019. 
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Βαςικό διαπύςτωςη του Ευρωπαώκού Ελεγκτικού 

υνεδρύου όταν ότι η ςτόριξη του Frontex προσ τα 

κρϊτη μϋλη / τισ ςυνδεδεμϋνεσ χώρεσ ϋνγκεν για την 

καταπολϋμηςη τησ παρϊνομησ μετανϊςτευςησ και 

του διαςυνοριακού εγκλόματοσ δεν εύναι επαρκώσ 

αποτελεςματικό, ούτε υπόρξε πλόρησ εκπλόρωςη 

τησ επιχειρηςιακόσ εντολόσ του. 

Πιο ςυγκεκριμϋνα, διαπιςτώθηκε ότι, καύτοι 

εφαρμόζεται πλαύςιο ανταλλαγόσ πληροφοριών για 

τη ςτόριξη τησ καταπολϋμηςησ τησ παρϊνομησ 

μετανϊςτευςησ, αυτό δεν λειτουργούςε τόςο καλϊ 

ώςτε να παρϋχει ακριβό, πλόρη και 

επικαιροποιημϋνη επύγνωςη τησ κατϊςταςησ ςτα 

εξωτερικϊ ςύνορα τησ ΕΕ. Για το διαςυνοριακό 

ϋγκλημα δεν ϋχει δημιουργηθεύ ακόμη κατϊλληλο 

πλαύςιο ανταλλαγόσ πληροφοριών. Η ϋλλειψη αυτό 

επηρεϊζει την ικανότητα του Frontex και των 

κρατών μελών να παρακολουθούν τα εξωτερικϊ 

ςύνορα και να αντιδρούν γρόγορα ςε τυχόν απειλϋσ, 

όταν χρειϊζεται. 

 

Ο Frontex αντιμετώπιςε δυςκολύεσ με τη ςυλλογό και 

τη χρόςη των ςτοιχεύων που (οφεύλουν να) 

υποβϊλλουν οι εθνικϋσ αρχϋσ ςυνοριακού ελϋγχου 

ςτο πλαύςιο του ευρωπαώκού ςυςτόματοσ 

επιτόρηςησ των ςυνόρων, ενώ υπϊρχουν νομικού 

περιοριςμού όςον αφορϊ τη χρόςη των δεδομϋνων 

που εύναι αποθηκευμϋνα ςτα πανενωςιακϊ 

ςυςτόματα για τουσ ςκοπούσ τησ ανϊλυςησ των 

κινδύνων. Επιπλϋον, δεν ϋχει τη δυνατότητα να  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

εφαρμόςει το κοινό υπόδειγμα ολοκληρωμϋνησ 

ανϊλυςησ κινδύνου που εφαρμόζουν τα περιςςότερα 

κρϊτη μϋλη. Έτςι τα δεδομϋνα που ςυγκεντρώνονται 

εμφανύζουν προβλόματα πληρότητασ και ποιότητασ. 

Όςον αφορϊ τισ κοινϋσ επιχειρόςεισ, η διϊθεςη 

πόρων για την πρόληψη, τον εντοπιςμό και τη 
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ςτόχευςη του διαςυνοριακού εγκλόματοσ δεν ϋχει 

ακόμη επιτευχθεύ επαρκώσ ςτο πλαύςιο των 

καθημερινών δραςτηριοτότων του Frontex. Ελλεύψει 

πληροφοριών ςχετικϊ με το πραγματικό κόςτοσ και 

τισ πραγματικϋσ επιδόςεισ, οι επιχειρηςιακϋσ εκθϋςεισ 

του δεν ςυμβϊλλουν ςτην επαρκό ενημϋρωςη των 

υπευθύνων για τη λόψη αποφϊςεων. Ωσ προσ την 

νϋα προγραμματικό περύοδο, το Ευρωπαώκό 

Ελεγκτικό υνϋδριο εκτιμϊ ότι ο Frontex ενδϋχεται να 

μην μπορεύ να εκπληρώςει την επιχειρηςιακό του 

αποςτολό καθώσ η αύξηςη οικονομικών και 

ανθρωπύνων πόρων όταν αποτϋλεςμα απλώσ 

πολιτικόσ ςυμφωνύασ και όχι προώόν ουςιαςτικόσ 

αξιολόγηςησ των δραςτηριοτότων του ώςτε να 

εντοπιςτούν οι αναγκαύεσ βελτιωτικϋσ παρεμβϊςεισ.    

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Με βϊςη αυτϊ τα ευρόματα, το Ευρωπαώκό Ελεγκτικό 

υνϋδριο ςυςτόνει τη βελτύωςη του πλαιςύου 

ανταλλαγόσ πληροφοριών, την επικαιροπούηςη και 

την εφαρμογό του κοινού υποδεύγματοσ 

ολοκληρωμϋνησ ανϊλυςησ κινδύνων, τη διαςφϊλιςη 

πρόςβαςησ ςε ϊλλεσ πηγϋσ πληροφοριών, την 

αξιοπούηςη των δυνατοτότων τησ αξιολόγηςησ 

τρωτότητασ και την βελτύωςη τησ επιχειρηςιακόσ 

δρϊςησ του Frontex. 

Περιςςότερεσ πληροφορύεσ: 
https://www.eca.europa.eu/el/Pages/DocItem.aspx?did=5
8564 

 

https://www.eca.europa.eu/el/Pages/DocItem.aspx?did=58564
https://www.eca.europa.eu/el/Pages/DocItem.aspx?did=58564


9 

 

 

 

Έδρα JEAN MONNET 
Δημοζιονομική Διακσβέρνηζη ηης ΕΕ 

και  Έλεγτος 

  

 

 

 

Διαχρονικϊ καταγρϊφονται φαινόμενα 

παραπληροφόρηςησ ςτην επικοινωνύα μεταξύ των 

ανθρώπων, ιδύωσ ςτο πλαύςιο των οργανωμϋνων 

κοινωνιών. Με την πϊροδο δε του χρόνου εύναι 

εμφανόσ η αύξηςη ςτην κλύμακα και την ταχύτητα με 

την οπούα ψευδεύσ ό παραπλανητικϋσ πληροφορύεσ 

μπορούν να φτϊςουν τόςο ςτο κοινό ςτο οπούο 

απευθύνονται όςο και ςε τρύτουσ μϋςω των μϋςων 

κοινωνικόσ δικτύωςησ και των νϋων τεχνολογιών. 

Εύναι επομϋνωσ πιθανόν να προκληθεύ δημόςια 

ζημύα. 

H EE ϋχει αναπτύξει μια ςειρϊ δρϊςεων για την 

αντιμετώπιςη τησ παραπληροφόρηςησ, με πιο 

χαρακτηριςτικό περύπτωςη το χϋδιο Δρϊςησ κατϊ 

τησ παραπληροφόρηςησ του 2018. Σο χϋδιο αυτό 

περιλαμβϊνει δϋκα ειδικϋσ δρϊςεισ που βαςύζονται ςε 

τϋςςερισ τομεύσ προτεραιότητασ ό «πυλώνεσ», και 

ςυγκεντρώνει τισ προςπϊθειεσ τησ ΕΕ για την 

αντιμετώπιςη τησ παραπληροφόρηςησ. Οι δαπϊνεσ 

τησ ΕΕ για την αντιμετώπιςη τησ παραπληροφόρηςησ 

εύναι μϋχρι ςόμερα ςχετικϊ χαμηλϋσ: 50 εκατομμύρια 

ευρώ μεταξύ 2015 και 2020.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

Ειδική Έκθεςη 09/2021 του Ευρωπαΰκού Ελεγκτικού Συνεδρίου: Παραπληροφόρηςη 
ςτην ΕΕ- υπό αντιμετώπιςη όχι όμωσ και υπό απόλυτο έλεγχο 
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Σο Ευρωπαώκό Ελεγκτικό ςυνϋδριο εςτύαςε ςτην 

αξιολόγηςη τησ λυςιτϋλειασ του χεδύου Δρϊςησ τησ 

ΕΕ κατϊ τησ παραπληροφόρηςησ και των 

αποτελεςμϊτων του.  Σο βαςικό ςυμπϋραςμα όταν 

ότι, αν και λυςιτελϋσ, το χϋδιο Δρϊςησ τησ ΕΕ 

παρουςύαζε ελλεύψεισ, και παρϊ το γεγονόσ ότι η 

εφαρμογό του προχωρεύ αρκετϊ ικανοποιητικϊ και 

υπϊρχουν ςτοιχεύα θετικών εξελύξεων, οριςμϋνα 

αποτελϋςματα δεν επιτεύχθηκαν όπωσ εύχε 

ςχεδιαςτεύ.  

Σο χϋδιο Δρϊςησ τησ ΕΕ περιλαμβϊνει τόςο 

προδραςτικϊ μϋτρα όςο και μϋτρα απόκριςησ για την 

καταπολϋμηςη τησ παραπληροφόρηςησ που 

εξυπηρετούν τον ςκοπό τουσ. Ωςτόςο, παρϊ το 

γεγονόσ ότι οι τακτικϋσ και οι παρϊγοντεσ τησ 

παραπληροφόρηςησ, όπωσ και η χρηςιμοποιούμενη 

τεχνολογύα, εξελύςςονται ςυνεχώσ, το χϋδιο Δρϊςησ 

τησ ΕΕ δεν ϋχει επικαιροποιηθεύ από το 2018, μη 

διαςφαλύζοντασ ϋτςι τον καλό ςυντονιςμό και την 

αποτελεςματικότητα τησ αντύδραςησ τησ ΕΕ ςτην 

παραπληροφόρηςη, καθώσ και την αναλογικότητϊ 

τησ προσ το εύδοσ και την κλύμακα τησ απειλόσ. 

Επιπλϋον, το χϋδιο Δρϊςησ τησ ΕΕ δεν ςυνοδευόταν 

από πλαύςιο παρακολούθηςησ, αξιολόγηςησ και 

αναφορϊσ ςτοιχεύων, με αποτϋλεςμα να 

υπονομεύεται η λογοδοςύα.  

Οι τρεισ ειδικϋσ ομϊδεσ ςτρατηγικόσ επικοινωνύασ τησ 

Ευρωπαώκόσ Τπηρεςύασ Εξωτερικόσ Δρϊςησ 

βελτύωςαν την ικανότητα τησ ΕΕ να προβλϋπει και να 

αντιμετωπύζει την παραπληροφόρηςη ςτισ 

γειτονικϋσ χώρεσ. Ωςτόςο, δεν διαθϋτουν επαρκεύσ 

πόρουσ ούτε αξιολογούνται καταλλόλωσ και οι 

εντολϋσ τουσ δεν καλύπτουν οριςμϋνεσ αναδυόμενεσ 

απειλϋσ. Ειδικϊ το ϋργο EUvsDisinfo ςυνϋβαλε 

καθοριςτικϊ ςτην ευαιςθητοπούηςη ςχετικϊ με τη 

ρωςικό παραπληροφόρηςη. Ωςτόςο, το γεγονόσ ότι 

φιλοξενεύται από την Ευρωπαώκό Τπηρεςύα 

Εξωτερικόσ Δρϊςησ εγεύρει οριςμϋνα ερωτόματα 

ςχετικϊ με την ανεξαρτηςύα του και τον απώτερο 

ςκοπό του, καθώσ θα μπορούςε να θεωρηθεύ ότι 

αντιπροςωπεύει την επύςημη θϋςη τησ ΕΕ. Σο 

ςύςτημα ταχεύασ ειδοπούηςησ διευκόλυνε την 

ανταλλαγό πληροφοριών μεταξύ των κρατών μελών 

και των θεςμικών οργϊνων τησ ΕΕ. Παρ’ όλα αυτϊ, τα 

κρϊτη μϋλη δεν αξιοποιούν πλόρωσ το ςύςτημα για 

τον ςυντονιςμό των κοινών αντιδρϊςεων και τησ 

κοινόσ δρϊςησ ςε φαινόμενα παραπληροφόρηςησ. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



11 

 

 

 

Έδρα JEAN MONNET 
Δημοζιονομική Διακσβέρνηζη ηης ΕΕ 

και  Έλεγτος 

  

Παρϊλληλα διαπιςτώθηκε απουςύα ςτρατηγικόσ για 

την παιδεύα ςτα μϋςα επικοινωνύασ, που να 

περιλαμβϊνει την αντιμετώπιςη τησ 

παραπληροφόρηςησ, και κατακερματιςμόσ 

πολιτικόσ και δρϊςεων για την αύξηςη τησ 

ικανότητασ πρόςβαςησ, κατανόηςησ και 

αλληλεπύδραςησ με τα μϋςα ενημϋρωςησ και 

επικοινωνύασ. 
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Έτςι το Ευρωπαώκό Ελεγκτικό υνϋδριο ςυνϋςτηςε 

τα εξόσ: α) βελτύωςη του ςυντονιςμού και τησ 

λογοδοςύασ των δρϊςεων τησ ΕΕ κατϊ τησ 

παραπληροφόρηςησ, β) βελτύωςη των 

επιχειρηςιακών ρυθμύςεων  του τμόματοσ 

ςτρατηγικόσ επικοινωνύασ, γ) αύξηςη ςυμμετοχόσ 

των κρατών μελών και των διαδικτυακών 

πλατφορμών ςτο ςύςτημα ταχεύασ ειδοπούηςησ, δ) 

ϋγκριςη ςτρατηγικόσ τησ ΕΕ για την παιδεύα ςτα μϋςα 

επικοινωνύασ, η οπούα να περιλαμβϊνει την 

αντιμετώπιςη τησ παραπληροφόρηςησ, ε) 

υποςτόριξη του Ευρωπαώκού Παρατηρητηρύου 

Ψηφιακών Μϋςων. 

 

 

Περιςςότερεσ πληροφορίεσ: 

https://www.eca.europa.eu/el/Pages/DocItem.aspx

?did=58145 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

https://www.eca.europa.eu/el/Pages/DocItem.aspx?did=58145
https://www.eca.europa.eu/el/Pages/DocItem.aspx?did=58145
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Η ιςότητα των φύλων αποτελεύ μύα από τισ 

θεμελιώδεισ αξύεσ τησ Ευρωπαώκόσ Ένωςησ. 

Αναγνωρύζεται επύςησ ευρϋωσ ωσ ςημαντικό 

κινητόριοσ δύναμη τησ οικονομικόσ μεγϋθυνςησ. 

«υνεκτύμηςη τησ διϊςταςησ του φύλου» ςημαύνει 

την ενεργό προώθηςη τησ ιςότητασ μεταξύ γυναικών 

και ανδρών ςε όλα τα ςτϊδια και ςε όλουσ τουσ 

τομεύσ χϊραξησ και εφαρμογόσ πολιτικόσ. Η υνθόκη 

για τη λειτουργύα τησ Ευρωπαώκόσ Ένωςησ παρϋχει τη 

βϊςη για αυτό τη ςυνεκτύμηςη τησ διϊςταςησ του 

φύλου, υποχρεώνοντασ την ΕΕ να προϊγει την 

ιςότητα μεταξύ ανδρών και γυναικών ςε όλεσ τισ 

δραςτηριότητϋσ τησ. 

 

 

 

 

 

.  

 

 

 

 

 

 

 
 

Ειδική Έκθεςη 10/2021 του Ευρωπαΰκού Ελεγκτικού Συνεδρίου:  
Συνεκτίμηςη τησ διάςταςησ του φύλου ςτον προώπολογιςμό τησ ΕΕ –  

Καιρόσ τα λόγια να γίνουν πράξη 
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Η Επιτροπό ϋχει αναλϊβει τη δϋςμευςη να υλοποιόςει 

αυτό τη ςυνεκτύμηςη τησ διϊςταςησ του φύλου, ενώ 

το Ευρωπαώκό Κοινοβούλιο και το υμβούλιο ϋχουν 

υπογραμμύςει την ανϊγκη οι δεςμεύςεισ υψηλού 

επιπϋδου τησ ΕΕ όςον αφορϊ τη ςυνεκτύμηςη τησ 

διϊςταςησ αυτόσ να εφαρμοςτούν ςτην πρϊξη. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 Κατϊ τισ διαπραγματεύςεισ για το Πολυετϋσ 

Δημοςιονομικό Πλαύςιο (ΠΔΠ) τόςο τησ περιόδου 

2014-2020 όςο και τησ περιόδου 2021-2027, τα τρύα 

θεςμικϊ όργανα ςυμφώνηςαν επύ τησ ςημαςύασ τησ 

ςυνεκτύμηςησ τησ ιςότητασ των φύλων κατϊ την 

κατϊρτιςη του ενωςιακού προώπολογιςμού. 
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Ο ϋλεγχοσ του Ευρωπαώκού Ελεγκτικού υνεδρύου 

εςτύαςε ακριβώσ ςτο κατϊ πόςο, από το 2014 και 

εξόσ, η διϊςταςη του φύλου εύχε ςυνεκτιμηθεύ ςτον 

προώπολογιςμό τησ ΕΕ, με ςκοπό την προαγωγό τησ 

ιςότητασ μεταξύ γυναικών και ανδρών. Πιο 

ςυγκεκριμϋνα, εξετϊςτηκε η καταλληλότητα του 

πλαιςύου τησ Επιτροπόσ για την υποςτόριξη τησ 

ςυνεκτύμηςησ τησ διϊςταςησ του φύλου, αν η 

ιςότητα των φύλων λαμβανόταν υπόψη ςτον κύκλο 

του προώπολογιςμού τησ ΕΕ, καθώσ και αν η ιςότητα 

των φύλων εύχε ενςωματωθεύ ςτα χρηματοδοτικϊ 

προγρϊμματα τησ ΕΕ, και ςτισ  βαςικϋσ 

χρηματοδοτικϋσ προτϊςεισ τησ Επιτροπόσ που 

ςυνδϋονται με το ΠΔΠ τησ περιόδου 2021-2027 και το 

μϋςο «Next Generation EU». 

Σο Ευρωπαώκό Ελεγκτικό υνϋδριο διαπύςτωςε ότι η 

Επιτροπό δεν εύχε ακόμη εκπληρώςει τη δϋςμευςό 

τησ για ςυνεκτύμηςη τησ διϊςταςησ του φύλου ςτον 

προώπολογιςμό τησ ΕΕ.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Η ςτρατηγικό τησ Επιτροπόσ για την ιςότητα των 

φύλων δεν προόγε επαρκώσ τη ςυνεκτύμηςη τησ 

διϊςταςησ του φύλου παρϊ την ενύςχυςη του 

ςχετικού θεςμικού πλαιςύου. Βαςικό εύρημα όταν ότι 

ο κύκλοσ του προώπολογιςμού τησ ΕΕ δεν λϊμβανε 

καταλλόλωσ υπόψη την ιςότητα των φύλων. Η 

Επιτροπό δεν ϋδινε ιδιαύτερη ςημαςύα ςτην ανϊλυςη 

βϊςει φύλου των πολιτικών και των προγραμμϊτων. 

Η χρόςη χωριςτών κατϊ φύλο δεδομϋνων και 

δεικτών υπόρξε περιοριςμϋνη, ενώ ελϊχιςτα όταν τα 

ςτοιχεύα που δημοςιεύθηκαν ςχετικϊ με τον 

ςυνολικό αντύκτυπο του προώπολογιςμού τησ ΕΕ 

ςτην ιςότητα των φύλων. Από την ϊλλη πλευρϊ, ςε 

τομεύσ ςτουσ οπούουσ οι νομικϋσ υποχρεώςεισ 

ορύζονταν λεπτομερώσ, η ενςωμϊτωςη τησ ιςότητασ 

των φύλων ςτα προγρϊμματα όταν ευκολότερη. 
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υνακόλουθα, οι ςυςτϊςεισ του Ελεγκτικού 

υνεδρύου εςτύαςαν α) ςτην περαιτϋρω ενύςχυςη  του 

θεςμικού πλαιςύου που χρηςιμοποιεύται για την 

υποςτόριξη τησ ςυνεκτύμηςησ τησ διϊςταςησ του 

φύλου, β) ςτην ανϊλυςη βϊςει φύλου των αναγκών 

και των επιπτώςεων για τη βελτύωςη τησ 

νομοθεςύασ, γ) τη ςυςτηματικό ςυλλογό, ανϊλυςη 

και παρουςύαςη των δεδομϋνων κατϊ φύλο που 

ςχετύζονται με τα χρηματοδοτικϊ προγρϊμματα τησ 

ΕΕ, δ) τη χρόςη ςτόχων ςχετικών με τα φύλα και 

αναλόγων δεικτών για την παρακολούθηςη τησ 

προόδου, ε) την ανϊπτυξη ςυςτόματοσ 

παρακολούθηςησ πόρων που διατύθενται και 

χρηςιμοποιούνται για την υποςτόριξη τησ ιςότητασ 

των φύλων και την ανϊγκη ετόςιασ παρουςύαςησ 

των αποτελεςμϊτων τουσ, και τϋλοσ ςτ) την 

αξιολόγηςη του κατϊ πόςον η ιςότητα των φύλων 

λαμβϊνεται υπόψη ςτα ςχϋδια ανϊκαμψησ και 

ανθεκτικότητασ των κρατών μελών και την 

παρουςύαςη των ςχετικών ςτοιχεύων.  

 

 
Περιςςότερεσ Πληροφορύεσ: 

https://www.eca.europa.eu/el/Pages/DocItem.aspx?did

=58678 

https://www.eca.europa.eu/el/Pages/DocItem.aspx?did=58678
https://www.eca.europa.eu/el/Pages/DocItem.aspx?did=58678
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Ωσ ξϋπλυμα χρόματοσ νοεύται η πρακτικό τησ 

νομιμοπούηςησ των προώόντων του εγκλόματοσ 

μϋςω τησ διοχϋτευςόσ τουσ ςτην κανονικό οικονομύα, 

προκειμϋνου να ςυγκαλυφθεύ η παρϊνομη 

προϋλευςό τουσ.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Εντόσ τησ Ευρώπησ, η Europol εκτιμϊ την αξύα των 

ύποπτων ςυναλλαγών ςε εκατοντϊδεσ 

διςεκατομμύρια ευρώ –ποςό που ιςοδυναμεύ με το 

1,3 % του ακαθϊριςτου εγχώριου προώόντοσ (ΑΕΠ) τησ 

ΕΕ. ε παγκόςμιο επύπεδο, οι εκτιμόςεισ 

προςεγγύζουν το 3 % του παγκόςμιου ΑΕΠ.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

Ειδική Έκθεςη 13/2021 του Ευρωπαΰκού Ελεγκτικού Συνεδρίου: 
 Οι προςπάθειεσ τησ ΕΕ για την καταπολέμηςη του ξεπλύματοσ χρήματοσ 

ςτον τραπεζικό τομέα είναι κατακερματιςμένεσ 
 και η υλοποίηςη τησ οικείασ πολιτικήσ ανεπαρκήσ 
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Η ΕΕ ενϋκρινε την πρώτη Οδηγύα για την 

καταπολϋμηςη τησ νομιμοπούηςησ εςόδων από 

εγκληματικϋσ δραςτηριότητεσ το 1991. Η Οδηγύα 

επικαιροποιόθηκε κατ’ επανϊληψη (πλϋον 

πρόςφατό αλλαγό το 2018), για την αντιμετώπιςη 

των απειλών που πλόττουν την εςωτερικό αγορϊ 

από το ξϋπλυμα χρόματοσ και, ςυνακολούθωσ, για 

την πρόληψη τησ χρηματοδότηςησ τησ 

τρομοκρατύασ. Προώπόθεςη για την εφαρμογό τησ 

οδηγύασ για την καταπολϋμηςη τησ νομιμοπούηςησ 

εςόδων από παρϊνομεσ δραςτηριότητεσ εύναι η 

εφαρμογό τησ ςε εθνικό επύπεδο.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Κρύςιμοσ όμωσ εύναι ο ρόλοσ οριςμϋνων οργϊνων τησ 

ΕΕ. Η Επιτροπό χαρϊςςει πολιτικό, παρακολουθεύ τη 

μεταφορϊ τησ ενωςιακόσ νομοθεςύασ ςτο εθνικό 

δύκαιο και διενεργεύ ανϊλυςη κινδύνου. Η Ευρωπαώκό 

Αρχό Σραπεζών (ΕΑΣ) πραγματοποιεύ αναλύςεισ, 

διερευνϊ παραβιϊςεισ του δικαύου τησ Ένωςησ και 

καθορύζει λεπτομερό πρότυπα προσ χρόςη από τισ 

εποπτικϋσ αρχϋσ και τον κλϊδο. Σο 2020, η νομικό 

εντολό και οι αρμοδιότητεσ τησ ΕΑΣ αναφορικϊ με 

την καταπολϋμηςη του ξεπλύματοσ χρόματοσ και τησ 

χρηματοδότηςησ τησ τρομοκρατύασ (ΚΞΧ/ΧΣ) 

διευρύνθηκαν ςημαντικϊ. Η Ευρωπαώκό Κεντρικό 

Σρϊπεζα (ΕΚΣ) ςυνεκτιμϊ τον κύνδυνο ξεπλύματοσ 

χρόματοσ και χρηματοδότηςησ τησ τρομοκρατύασ 

(ΞΧ/ΧΣ) κατϊ την προληπτικό εποπτεύα των 

τραπεζών ςτη ζώνη του ευρώ και, από το 2019, 

ανταλλϊςςει ςυναφεύσ και αναγκαύεσ πληροφορύεσ 

ςχετικϊ με την καταπολϋμηςη του ξεπλύματοσ 

χρόματοσ και τησ χρηματοδότηςησ τησ τρομοκρατύασ 

(ΚΞΧ/ΧΣ) με τισ εθνικϋσ εποπτικϋσ αρχϋσ. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



20 

 

 

 

Έδρα JEAN MONNET 
Δημοζιονομική Διακσβέρνηζη ηης ΕΕ 

και  Έλεγτος 

  

Ο ϋλεγχοσ του Ευρωπαώκού Ελεγκτικού υνεδρύου 

εςτύαςε ςτην αποδοτικότητα και την 

αποτελεςματικότητϊσ των δρϊςεων τησ ΕΕ ςτον 

τομϋα καταπολϋμηςησ ξεπλύματοσ χρόματοσ, με 

ϋμφαςη ςτον τραπεζικό τομϋα.  

Βαςικό διαπύςτωςη όταν ότι οι δρϊςεισ που 

αναλαμβϊνονται για την πρόληψη του ΞΧ/ΧΣ και τη 

λόψη μϋτρων εκεύ όπου εντοπύζεται κύνδυνοσ 

χαρακτηρύζονται από θεςμικό κατακερματιςμό και 

ελλιπό ςυντονιςμό ςε επύπεδο ΕΕ. την πρϊξη, η 

εποπτεύα τησ ΚΞΧ/ΧΣ εξακολουθεύ να αςκεύται ςε 

εθνικό επύπεδο, με ϋνα ανεπαρκϋσ ενωςιακό πλαύςιο 

εποπτεύασ για τη διαςφϊλιςη ιςότιμων ύςησ 

μεταχεύριςησ.  

Η Επιτροπό υποχρεούται να δημοςιεύει 

κατϊλογο χωρών εκτόσ τησ ΕΕ («τρύτεσχώρεσ») που 

ςυνιςτούν απειλό για την εςωτερικό αγορϊ από 

ϊποψη ξεπλύματοσ χρόματοσ. Διαπιςτώθηκαν 

ελλεύψεισ όςον αφορϊ την επικοινωνύα με τισ τρύτεσ 

χώρεσ που περιλαμβϊνονται ςτον κατϊλογο και 

απουςύα ςυνεργαςύασ εκ μϋρουσ τησ Ευρωπαώκόσ 

Τπηρεςύασ Εξωτερικόσ Δρϊςησ. Επιπλϋον, μϋχρι 

ςόμερα, η ΕΕ δεν ϋχει καταρτύςει αυτόνομο κατϊλογο 

με τρύτεσ χώρεσ υψηλού κινδύνου. Η Επιτροπό 

διενεργεύ επύςησ ανϊ διετύα εκτύμηςη κινδύνου για 

την εςωτερικό αγορϊ. Η εν λόγω εκτύμηςη δεν 

υποδεικνύει τισ μεταβολϋσ που επϋρχονται με την 

πϊροδο του χρόνου, ςτερεύται γεωγραφικόσ 

εςτύαςησ και δεν προτεραιοποιεύ αποτελεςματικϊ 

τουσ κινδύνουσ.  

Επιπλϋον διαπιςτώθηκε ότι η Επιτροπό 

καθυςτϋρηςε να αξιολογόςει τη μεταφορϊ των 

οδηγιών από τα κρϊτη μϋλη ςτισ εθνικϋσ τουσ 

νομοθεςύεσ, λόγω τησ χαμηλόσ ποιότητασ των 

κοινοποιόςεων από τα κρϊτη μϋλη και των 

περιοριςμϋνων πόρων τησ Επιτροπόσ. Τπϊλληλοι τησ 

Ευρωπαώκόσ Αρχόσ Σραπεζών διεξόγαγαν ενδελεχεύσ 

ϋρευνεσ για πιθανϋσ παραβιϊςεισ του δικαύου τησ ΕΕ, 

αν και εντοπύςτηκαν ςτοιχεύα που υποδεικνύουν την 

ϊςκηςη πιϋςεων ςτουσ κόλπουσ του ςυμβουλύου 

εποπτών τησ που ςυμμετεύχαν ςε ςυςκϋψεισ. 

Διαπιςτώθηκε επύςησ ότι η Ευρωπαώκό Κεντρικό 

Σρϊπεζα ϋχει αρχύςει να ανταλλϊςςει πληροφορύεσ 

με τισ εθνικϋσ εποπτικϋσ αρχϋσ ΚΞΧ/ΧΣ, αν και 

οριςμϋνεσ διαδικαςύεσ λόψησ αποφϊςεων 

εκτυλύςςονταν με αργούσ ρυθμούσ. Εκτόσ αυτού, η 

ποιότητα των πληροφοριών που αντϊλλαςςαν οι 

εποπτικϋσ αρχϋσ εμφϊνιζε ςημαντικϋσ 

διαφοροποιόςεισ λόγω των εθνικών πρακτικών. Επύ 

του παρόντοσ, η ΕΣΑ εργϊζεται για την ϋκδοςη 

επικαιροποιημϋνων κατευθυντόριων γραμμών.  

Οι ςυςτϊςεισ του Ευρωπαώκού Ελεγκτικού 

υνεδρύου εςτύαςαν α) ςτην ανϊγκη ςαφούσ 

προτεραιοπούηςησ του κινδύνου ΞΧ/ΧΣ, β) ςτη χρόςη 

κατϊ προτύμηςη Κανονιςμών και όχι Οδηγιών, όπου 

αυτό εύναι δυνατόν, γ) ςτη δημοιτργύα και χρόςη 

πλαιςύου αιτημϊτων για παραβύαςη του δικαύου τησ 

Ένωςησ, δ) ςτη θϋςπιςη κανόνων που να μην 

επιτρϋπουν ςτα μϋλη του ςυμβουλύου εποπτών να 

επιχειρούν να επηρεϊςουν μϋλη ομϊδασ κατϊ τισ 

ςυςκϋψεισ τησ, ε) ςτην ϋκδοςη κατευθυντόριων 

γραμμών που να διευκολύνουν την εναρμονιςμϋνη 

ανταλλαγό πληροφοριών μεταξύ των εποπτικών 

αρχών ςε εθνικό επύπεδο και ςε επύπεδο ΕΕ, ςτ) ςτην 

αλλαγό των εποπτικών πρακτικών τησ ΕΚΣ. 

 

 

Περιςςότερεσ Πληροφορύεσ: 

https://www.eca.europa.eu/el/Pages/DocItem.aspx?did

=58815 

https://www.eca.europa.eu/el/Pages/DocItem.aspx?did=58815
https://www.eca.europa.eu/el/Pages/DocItem.aspx?did=58815
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Στισ 3 Ιουνύου 2021, ο Καθηγητόσ Δημ. κιαδϊσ, 

κϊτοχοσ τησ Έδρασ Jean Monnet, παρουςύαςε τα 

βαςικϊ ευρόματα τησ ϋρευνασ του κατϊ τη διϊρκεια 

τησ επιςτημονικόσ του ϊδειασ ςτο Center for the 

Study of Europe at Boston University, μϋςω 

διαδικτυακόσ διϊλεξησ με θϋμα «Legitimacy Crisis & 

Autocratic Legalism: The case of the EU Budget», κατϊ 

την οπούα ανϋλυςε το ζότημα τησ δημοκρατικόσ 

νομιμοπούηςησ τησ διαδικαςύασ θϋςπιςησ και 

εφαρμογόσ του προώπολογιςμού τησ ΕΕ. τη διϊλεξη 

ςυμμετεύχαν με ςχόλια και παρατηρόςεισ η 

Καθηγότρια Vivien Schmidt από το Boston University 

και η Δρ. Eulalia Rubio, Senior Research Fellow ςτο 

Jacques Delors Institute (Paris). 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
Ο ςχετικόσ ςύνδεςμοσ με το video τησ διϊλεξησ εύναι: 

https://www.bu.edu/european/2021/06/08/event-

highlights-legitimacy-crisis-and-autocratic-legalism-the-

case-of-the-eu-budget/ 

 

 

 

 
 

Δράςεισ Έδρασ Jean Monnet 

 
 

https://www.bu.edu/european/2021/06/08/event-highlights-legitimacy-crisis-and-autocratic-legalism-the-case-of-the-eu-budget/
https://www.bu.edu/european/2021/06/08/event-highlights-legitimacy-crisis-and-autocratic-legalism-the-case-of-the-eu-budget/
https://www.bu.edu/european/2021/06/08/event-highlights-legitimacy-crisis-and-autocratic-legalism-the-case-of-the-eu-budget/
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τισ 24 Ιουνύου 2021, ςτο πλαύςιο τησ ερευνητικόσ 

δραςτηριότητασ τησ Έδρασ Jean Monnet «EU 

Budgetary Governance and Audit», κατϊ τη διϊρκεια 

τησ παραμονόσ του κατόχου τησ, Καθηγητό κ. Δημ. 

κιαδϊ, ςτη Βοςτώνη, ςτο πλαύςιο τησ επιςτημονικόσ 

ϊδειασ του ςτο Center for the Study of Europe/Pardee 

School of Global Studies του Boston University,  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ο κϊτοχοσ τησ Έδρασ μετεύχε ςε τηλεδιϊςκεψη με την 

κ. Johana Ayers, Managing Director τησ Forensic 

Audits and Investigative Service του US Government 

Accountability Office (ο αντύςτοιχοσ φορϋασ του 

Ελεγκτικού υνεδρύου ςτισ ΗΠΑ), με την οπούα 

ςυζότηςαν την λειτουργύα τησ υπηρεςύασ τησ και 

ϋκαναν μια ςυγκριτικό επιςκόπηςη των διαδικαςιών 

αντιμετώπιςησ τησ απϊτησ ςτισ ΗΠΑ και την ΕΕ. 
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τισ 15 Ιουλύου 2021 ολοκληρώθηκε ο κύκλοσ των 

ερευνητικών επαφών ςτο πλαύςιο τησ ερευνητικόσ 

δραςτηριότητασ τησ Έδρασ Jean Monnet 

«Δημοςιονομικό Διακυβϋρνηςη τησ ΕΕ και Έλεγχοσ» 

ςτη Βοςτώνη (Center for the Study of Europe – 

Boston University), με τη διαδικτυακό ςυνεργαςύα 

του επιςτημονικού υπευθύνου και κατόχου τησ 

Έδρασ, Καθηγητό κ. Δημητρύου κιαδϊ, με τον κ.  

Kenneth Patton, Managing Associate at the General 

Counsel (Γραφεύο Νομικόσ Τπηρεςύασ) του 

Government Accountability Office των ΗΠΑ, ο οπούοσ 

εύναι υπεύθυνοσ για το νομικό ϋλεγχο και την 

επύλυςη διαφορών που ανακύπτουν ςε θϋματα 

διαδικαςιών ςύναψησ δημοςύων ςυμβϊςεων (public 

procurement) τησ Ομοςπονδιακόσ Κυβϋρνηςησ των 

ΗΠΑ. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 Κατϊ τη ςυνϊντηςη εξετϊςτηκαν ςυγκριτικϊ οι 

ςχετικϋσ διαδικαςύεσ που εφαρμόζονται ςε ΗΠΑ και 

ΕΕ, καθώσ και ςε κρϊτη μϋλη τησ ΕΕ. Μια πολύ 

εποικοδομητικό ςυνεργαςύα, όπου καλϋσ πρακτικϋσ 

και επιλογϋσ αναδεύχθηκαν και θα αξιοποιηθούν 

κατϊ την μετϋπειτα μελετητικό δραςτηριότητα τησ 

Έδρασ. 
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